

## Zavedení optimalizace systému sběru komunálních odpadů

V televizním magazínu Moravská Třebová z loňského prosince umístěném na webu města se můžete dozvědět podrobnosti o originálním projektu, jehož se zúčastníme jako jedna z prvních obcí. Jedná se o koordinaci motivačního a evidenčního systému pro odpadové hospodářství, což je zcela specifický ucelený systém zavedení, pronájmu a provozování aplikací a modulů potřebných pro evidenci nádob a pro evidenci obslužení nádob. Měl by vést k výraznému zlepšení separace složek komunálního odpadu ve městě, přičemž zlepšením separace dojde k navýšení odměny, kterou město za separovaný odpad dostává od autorizované obalové společnosti EKO – KOM a dojde ke snížení odpadu určeného k odstranění skládkováním.

Od letošního roku tedy město zavede označení sběrných nádob - popelnic a pytlů na tříděný od-

pad - čárovými kódy, které budou přiděleny jednotlivým poplatníkům, resp. jejich zástupcům, pokud je poplatek hrazen zástupcem. Tímto krokem začne být zjišťováno, které nemovitosti či poplatníci, nádoby mají a odpad do ní ukládají a v jakém množství. Ve vybraných městských částech s horší infrastrukturou kontejnerových stání bude zaveden pytlový svoz tříděného odpadu - plastů a papíru. Tyto pytle budou rovněž označeny čárovými kódy příslušných poplatníků. Předpokládá se, že kódy budou poplatníkům vydávány na úřadě, nebo na TS – sběrném dvoře. Každý poplatník obdrží kód pro popelnici – odolný, trvalý a několik kódů pro pytle na tříděný odpad, spolu s těmito pytli. Sběrné vozy a sběrné dvory budou vybaveny čtečkami kódů. Posádka svozového vozu bude při výsypu načítat kódy, které budou na konci směny sehrány do centrální

evidence poplatníků. Tento výstup bude sloužit jako podklad pro výpočet částky za poplatníka na následující rok, čtečky budou pořízeny na náklady Technických služeb MT. Souběžně s označováním dojde k zavedení aplikace, která umožňuje zpracování dat na základě zvoleného motivačního vzorce, publikaci zpracovaných dat a komunikaci s koncovými uživateli (občany) prostřednictvím online odpadových účtů. Výstupem v budoucnu budou slevy na poplatcích a statistiky koncových uživatelů stran nakládání s odpady. (daz)

### Dokončení ze strany 1

dě tradice“. Pro značnou část českých, moravských a slezských historických sídel je už přirozeným vyjádřením jejich identity návrat ke kulturně historickému kontextu zobrazený právě prostřednictvím veřejné společenské akce. To Třebové chybělo, proto jsme se po zamýšlení nad sjednocujícím prvkem všeobecného vývoje města v posledních dvou letech letech dobrali k oboru, v němž naši předci více než vynikali – soukenictví a textiláctví vůbec. Tato vývozní značka, rodinné stříbro, v posledních letech díky stagnaci tohoto odvětví lehkého průmyslu upadá v zapomnění nejen za hranicemi města, ale bohužel i v myslích našich mladších generací. Pro připomínku sepjetí Moravské Třebové s textílem obecně pořádáme proto v květnu první ročník festivalu Moravskotřebovské hedvábení. Navábit by měl milovníky všeho tkaného, barveného, šitého i plstěného jak ke koupí výrobků tohoto druhu na textilním jarmarku, tak zájme o výstavu o historii textiláctví, která bude v době konání jarmarku k vidění v prostorách radnice. Z uznávané tradice čerpá i stálce jarního kulturního kalendáře – Fotofestival. V souvislosti s jubilejním rokem bude přejmenován na Fotofestival Rudolfa Zukala, čímž chceme vzdát hold zakladateli jedné z nejvyhledávanějších přehlídek amatérské i profesionální fotografie u nás. Už potřetí ji obohatí snímky mladých, kteří v rámci v roce 2016 vyhlášené soutěže pro mladé fotografy Youngfoto tentokrát budou posílat fotografie historických míst, v nichž žijí, samozřejmě Moravskou Třebovou nevyjímaje.

### Oslavy v mnohem větší parádě

Veškeré kulturní dění bude směřovat k hlavnímu programu roku 760 – srpnovým oslavám, plným toho nejlepšího, co se nám podařilo z české kulturní scény do města přivést. Tradiční kejkle a kratochvíle, které vyhledáváte na konci prázdnin, lehce pozmění termín, potrvají čtyři dny a budou doplněny modernějšími prvky zábavy. Těšit se můžete na světelné show, tak, jak jste částečně ochutnali v silvestrovském večeru 2016, v plánu je projekce videomappingu na téma historie a současnost města. Pro lepší orientaci v programech a akcích plánovaných v kalendáři roku oslav byl na webu města zřízen odkaz do kalendáře akcí. Přejeme vám úspěšný a klidný rok v osobní rovině a mnoho radosti a zážitků z programu oslav Moravská Třebová 760, na kterých se s vámi těšíme na shledanou.

Za město Moravská Třebová  
Dagmar Zouharová, tisková mluvčí města

## Nová vyhláška o nočním klidu

Koncem minulého roku nabyla účinnosti Obecně závazná vyhláška města Moravská Třebová č. 4/2016, o nočním klidu. Obecně platí, že doba nočního klidu je regulována zákonem č. 200/1990 Sb., o přestupcích. Podle § 47/1c tohoto zákona je rušení nočního klidu přestupkem, za jehož spáchání lze uložit sankci. Doba nočního klidu je definována jako doba od 22. do 6. hodiny. Zákon o přestupcích umožňuje vydání obecně závazné vyhlášky, která stanoví výjimečné případy, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou kratší nebo žádnou. A to je podstatou nové vyhlášky, účinné od 20. 12. 2016. Doba nočního klidu se podle ní vůbec nevymezuje v noci z 31. prosince na 1. ledna, tak tomu bylo i v přechozích letech. Nově je však doba nočního klidu vymezena od 02:00 hod. do 06:00 hod., tedy kratší než obvyklá, v době konání tradičních slavností (jako jsou například pálení čarodějnic, Sušická pouť, letní oslavy výročí založení města, jejichž součástí je festival Moravskotřebovské kejkle a kratochvíle...), kulturních akcí Moravskotřebovské arkády a Moravskotřebovský bramborák a vyjmenovaných společensko-sportovních akcí v areálu TJ Slovan Moravská Třebová.

Schválením nové vyhlášky město reagovalo na novelu (zák. č. 204/2015 Sb.) zákona o přestupcích. Tato novela nepřináší v oblasti nočního klidu revoluční změnu. I před novelou nebylo možné (bez dalšího) rušit noční klid, kdo tak učinil, vystavil se riziku spáchání přestupku a uložení

sankce za přestupek. Tento stav trvá. Změna přestupkového zákona spočívá v tom, že od 1. 10. 2016 výjimky může obec povolit pouze vyhláškou. Zákon tak nabádá obce, aby své občany o akcích, při kterých lze očekávat rušení nočního klidu, včas a prokazatelně informovaly. Vyhláška vymezuje dobu nočního klidu od 02:00 hodin pro všechny akce v ní uvedené. Věřte, že někteří organizátoři navrhovali delší čas k hluché zábavě. Zvolené omezení je proto možné vnímat jako kompromisní řešení s cílem dbát také o zájmy těch občanů města, kteří se akcí nezúčastní a hluk v nočních hodinách je zatěžuje. Vyhláška uvádí výčet pravidelných významných akcí, které organizuje město nebo příspěvková organizace města, akceptuje část návrhu SDH Sušice a návrh akcí Slovanu. Nevyklučujeme upřesnění podle potřeby v průběhu roku, určitě bude připravena nová vyhláška pro rok 2018, s využitím zkušeností z roku 2017. Není účelem nové vyhlášky vyjmenovat všechny akce, které by mohly narušit noční klid po 22:00 hodině. Na opakované dotazy, zda akce neuvedené ve vyhlášce musí ve 22:00 hodin končit, zní odpověď: ne, takové akce nemusí končit, samozřejmě se budou konat i velké rodinné oslavy, svatby apod., je ale třeba přizpůsobit hladinu zvuku tak, aby nedocházelo k rušení nočního klidu. Celý text vyhlášky je k dispozici na webové adrese: <http://www.moravskatrebova.cz/cs/radnice/vyhlasky-a-narizeni.html>. Jana Zemánková, vedoucí Odboru kancelář starosty a tajemníka MěÚ MT

## Informace pro pořadatele plesů a tombol

Změnu na úseku povolování plesových a podobných tombol přinesla novela zákona 186/2016 Sb. Pořadatelé by se s ní měli pro svůj vlastní klid seznámit. Počínaje rokem 2017 nebudou povolovací řízení podléhat tomboly s herní jistinou do 100 000 Kč (herní jistina = počet vydaných losů x prodejní cena losu). Pouze provozovatel tomboly s herní jistinou více než 100 000 Kč bude povinen tombolu ohlásit obecnímu úřadu, na jehož území má být tombola provozována, a to nejméně 30 dní přede dnem předpokládaného zahájení provozování tomboly. Dále musí zajistit no-

táře, který osvědčí průběh slosování. K této tombole se váže daň z hazardních her ve výši 23 %.

Z uvedeného plyne, že s ohledem na předpokládaný počet vydaných losů a jejich cenu (při počtu losů 500 a ceně 20 Kč je herní jistina 10 000 Kč) s největší pravděpodobností nikdy nedosáhne herní jistota částky 100 000 Kč a je tedy možné na plesech, bálech a podobných akcích ve městě a okolí organizovat tomboly bez ohlášení městskému úřadu a bez povinnosti odvést z tomboly daň.

Dana Buriánková, vedoucí finančního odboru

**MUDr. Nežilová neordinuje**  
10. února - 2. pátek v měsíci